

## 2024春季校园巡回招聘会上海理工站顺利举行

# 多方合作搭建青年就业互通平台

“青春遇‘上’未来，与‘理’共绘蓝图。”近日，虹口区“百企汇聚，各揽英才”2024春季校园巡回招聘会上海理工站顺利举行，数百家企业人事和求职学生汇聚北校区灯光篮球场，现场人头攒动、气氛热烈。

青年报记者 明玉君 实习生 钱俏侃



上海理工大学2024届毕业生春季招聘会。

本版均为受访者供图

### 聚焦大学生就业 开展8场春季校园招聘会

据了解，此次活动由共青团虹口区委员会携手虹口区人力资源和社会保障局、上海北中环科创企业发展(集团)有限公司共同举办。“我们举办的‘百企汇聚，各揽英才’——2024届高校毕业生春季校园巡回招聘会，共计开展8场，涵盖复旦大学、上海财经大学、上海外国语大学、上海师范大学、上海理工大学等9所高校，上海理工大学招聘会是其中一场。”虹口团区委副书记孙斌介绍说，一直以来，虹口团区委始终

把促进大学生就业工作摆在突出位置，探索“搭平台、创品牌、拓渠道”三维工作法，积极创新推进高校毕业生就业工作。本次招聘活动是由虹口区内多部门联合举办，充分发挥各部门资源优势，形成工作合力，旨在助力广大学子坚定信心、缓解焦虑，迈好进入“社会大学”的第一步。

值得一提的是，上海北中环科创企业发展(集团)有限公司作为2024届高校毕业生春季校园巡回招聘会共同主办单位之一，积极发挥国企单位的社会责任与担当，发动和链接上百家招聘企业前来招揽人才。“企业的

发展需要新鲜血液的注入，离不开人才的有力支撑。”上海北中环科创企业发展(集团)有限公司党委副书记、纪委书记王培青强调，多方合作搭建就业互通平台，合作共赢才能共同发展。

### 124家企业参会 打通招才引智新渠道

当天，上理工招聘会上共有124家参会企业，除匹配管理学院优势专业的金融、证券等相关行业外，还有约1/3的岗位来自电力机械、生物医药、智能制造、人工智能等一批新兴产业，着眼国家所需“新质生产力”行业，为企业打通招才引智新渠

道。

活动现场秩序井然，应届毕业生穿梭于各单位招聘展位前，主动与用人单位沟通交流，详细询问企业情况、岗位职责、福利待遇等相关信息，还有的结合自身优势和兴趣点积极选择心仪的单位进行深入了解，现场气氛热烈。

“公司自2006年创立至今，已在全球50多个城市开设了近150家分校及学习中心，帮助600万+学员实现了梦想的职业生涯。目前主要招聘综合管培、项目管培、市场管培类等岗位。”上海高顿教育科技有限公司招聘专员袁老师正在向求职学生介绍公司的发展历程和招人需求。她坦言，伴随公司的持续发展，对于人才的需求量也在增加。但在考量和录用人才时，并不聚焦所学专业，而是更加看重求职者的在校经历和实习经验，为其提供更多发展的可能性。“主办方准备很充分，还为企业提供了2024届毕业生的专业介绍资料，便于我们后续深度互通。”交流之余，袁老师展示着她发现的“小惊喜”。

招聘会上，不少学生结伴而行，浏览“找寻”着心仪岗位。“我是上理工管理学院工业工程专业的大四学生，想着毕业后能够先进工厂一线，从基层做起，慢慢积累和提升工作经验、能力。”崔同学目标明确，有备而来的她手拿简历，跟多家企业人事进行了互通交流，对于接下来的职场启航，她的内心既兴奋又期待。

刘同学是上理工的一名研二学生，她比较心仪跟自己专业对口的财务工作，“我考取了初

级会计证书，有在私企实习的经历，现场投递了简历，希望能收到后续面试通知。”刘同学坦言，无论今后在哪个岗位，都希望自己能够多多学习和历练，有所成长和收获。

### 设立特色展位 缓解就业紧张情绪

招聘会现场，虹口团区委还设立了“虹青益友”大学生创业就业指导、“心灵加油站”两个展位，为学生提供就业咨询的同时，缓解学生就业过程中的紧张情绪，助力他们顺畅地步入职场。

负责就业咨询的金老师耐心地为学生答疑解惑，她建议学生：尽早积累求职相关经验，找准方向，慎重选择。同时，在简历撰写时，可将项目经验和实习经历放在显眼处，突出自身的专业技能，力求先过求职第一关。

来自虹口精神卫生中心的郭老师贴心准备了心理健康科普手册，帮助学生进行自我调适和情绪按摩。“手册里有很多放松身心的方式方法，非常实用有效。”郭老师边讲解边为学生送上了这本心理健康科普手册。

主办方介绍说，目前2024届高校毕业生春季校园巡回招聘会已经进入了上海政法学院、上海外国语大学、复旦大学等高校，后续还将进入上海师范大学，继续校园巡回招聘会。据悉，接下来，虹口团区委将继续集中精力聚焦青年的就业需求，坚持正面的价值观念引导，并加强各区内部门、机构间的协调合作，建立多方位服务青年就业和创业的平台。

## 中智主题大会成功举办 “政企研学”凝心聚力 加强人才建设

青年报记者 明玉君

本报讯 近日，中智“百川汇流 央地融通，全力以赴加快‘五个中心’建设”主题大会在上海成功举办，大会吸引了沪内外众多知名企业家嘉宾、专家学者的参与，中国国新、中国宝武、中国商飞等沪上央国企代表参会。

据了解，本次大会由上海市经信委和上海市国资委指导、中智经济技术合作股份有限公司和中智管理咨询有限公司联合主办，复旦大学提供智力支持。谈及活动的主题，中智管理咨询有限公司高级合伙人、研究院副院长王嘉强调，除了科技创新和新质生产力，大会还有人才的主题。她指出，无论是高质量发展还是新质生产力，人才都是强国战略的基础，也是企业提升价值创造能力的基本保障，“所以，大会把

人才作为创新发展重要的切入点，希望从产业、技术的角度，以及人才这个关键要素的角度给到企业思考和启发。”

会上，中智咨询和复旦大学共同合作的国企人才发展研究项目完成合作签约、正式开启。同时，立足申城，中智咨询发挥自身优势和专业经验，积极搭建了促进上海国资国企高质量发

展的“政企研学”协同交流平台，凝心聚力、深度融合，围绕上海“五个中心”建设，在长三角产业发展、上海战新产业布局、上海人才高地建设、国企改革深化提升和企业价值创造等方面，多方代表分享专业和经验、畅谈交流，共同为上海奋力交出“五个中心”答卷和新质生产力发展出谋划策。



中智“百川汇流 央地融通，全力以赴加快‘五个中心’建设”主题大会成功举办。

## ■乐业观察 精准服务社区青年 搭建多元就业平台

青年报记者 明玉君

本报讯 “处于大四毕业阶段的小丁，对于未来的就业充满了迷茫。周围人的建议各有不同：父母让他考研、同学建议他上班，亲戚提出创业更合适。不同的建议，让小丁更加不知所措。所幸，趁着假期，他想着先通过街道的工作适应社会，同时思考未来的方向。殊不知，正是这段经历，让他接触到了社区从业者，了解到社区工作的责任和使命，最终，小丁下定决心，投身社区工作。”这是嘉定区真新街道团工委正在为五四青年节筹备拍摄的短片《“新”之所向》的故事缩影。

嘉定区真新街道团工委相关负责人介绍说，之所以拍摄此微电影，旨在希望挖掘和呈现真实的就业案例，进一步了解青年需求，为其提供精准服务。

据了解，嘉定区真新街道团

工委积极排摸辖区内千余名青年情况，针对青年特点提供全方位服务，为青年搭建多元化的就业平台。如推出真新街道大学生暑期“扬帆”计划，邀请行业专家开展就业指导讲座，提供全方位、多角度的就业“能量补给”等。

00后青年金黄雯坦言，通过“扬帆”计划，她获得了在街道辖区企业实习的机会，深入了解了街道市场的运营模式、管理方式和业务特点，同时也在实际工作中锻炼了自己的专业技能和团队协作能力。如今，金黄雯已经正式在企业入职，工作能力获得认可的同时，她还成为正式团员和入党积极分子。

据悉，接下来，嘉定区真新街道团工委将对已就业的青年，保持持续跟踪，了解他们的工作情况和发展需求，不断优化服务内容和方式，确保为青年提供最贴心、最有效的支持。